

# В ЭТИ ДНИ ОМСК ПРАЗДНУЕТ СВОЕ 275-ЛЕТИЕ



## ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

\* N 4 (29)

24 июня 1991 г.

\* Цена 10 коп.

### ВОЗРАСТЕТ ЛИ КУЛЬТУРНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ОМСКА?

Эта проблема стала темой интервью, которое наш корреспондент Н. Владимировна взяла у директора недавно созданного в нашем городе филиала Объединенного института истории, филологии и философии СО АН СССР профессора Н. А. Томилова - еще в недавнем прошлом проректора ОмГУ по научной работе.

- Николай Аркадьевич, говорят, что в интеллектуальной жизни города грядут глобальные изменения. Так ли это?

- В общем, так. И действительно изменения во множественном числе. Во-первых, создан Омский научный центр Сибирского отделения АН СССР, в который войдут шесть научных подразделений. В них будет проводиться научно-исследовательская работа в области физики, математики, вычислительной техники, химии, экономики, некоторых других гуманитарных наук. Некоторые из этих подразделений уже существуют, например, несколько лет работает филиал Новосибирского института катализа. А вот филиал Института истории, филологии и философии открывается только сейчас.

Во-вторых, в нашем городе создается Омский научно-образовательный комплекс. Это официальный, юридически оформленный ассоциация научных институтов и вузов, в первую очередь университетов. Идея создания такого комплекса, а во многом и ее реализация - заслуга ректора ОмГУ В. В. Тихомирова.

- С первым пунктом более или менее ясно - академическая наука, наконец-то, обосновалась в Омске. А что обозначает создание научно-образовательного комплекса?

- Становление академических институтов - это, безусловно, очень хорошо. Но для плодотворного, эффективного развития науки необходимо сращение науки вузовской и академической, интеграция исследовательской деятельности и системы образования. Кстати сказать, и полноценное образование возможно лишь в том случае, если оно осуществляется в тесном контакте с современной наукой. А вот руководство большинства вузов этого, к сожалению, не понимает. Обидно,

но в смысле научно-исследовательской деятельности многие вузы совершенно закоснели, и заскорузли. Внимание обращается только на преподавание. А в области наук максимум на что способны это на прикладные исследования, например, рассчитать для какого-либо завода, как проложить какую-нибудь трубу, и получить за это несколько тысяч. А, вступив в ассоциацию, придется работать по-настоящему, заниматься фундаментальной наукой.

Между тем создание научно-образовательного комплекса получило полную поддержку в Совете Министров РСФСР, в Сибирском отделении АН СССР. Выделяются немалые средства. Все это позволило бы резко увеличить материально-техническую базу науки, создать благоприятные условия для плодотворной деятельности. Но увы... Помимо университета создание научно-методического центра поддерживают лишь два учебных института, остальные всячески препятствуют.

- Николай Аркадьевич, помимо новых структур, объединяющих уже существующие вузы, НИИ, создаются и совсем новые научные подразделения. Расскажите немного об институте, который возглавляете Вы.

Название института, филиалом которого мы являемся, включает в себя наименование трех наук - исто-

рии, филологии и философии. Но филиал пока лишь только создается, и в нем сейчас только создается, и в нем сейчас только создается археологии и этнографии. Сектор археологии возглавляет профессор В. И. Матюченко, сектор этнографии. В ближайшем будущем откроется отдел истории, который будет заниматься изучением истории культуры Сибири, истории политической ссылки (в дореволюционное и советское время), и отдел филологии, который предполагает два направления: сбор, исследование сибирского фольклора и изучение русских говоров Сибири. В перспективе мы планируем открыть отдел правоведения, который бы специализировался на изучении юридических норм существования и развития народов Сибири. У нас есть уникальный специалист по этой проблеме В. А. Симонов, на него делают ставку и новосибирские коллеги. Да и вообще осуществление наших планов, само возникновение их возможно лишь потому что в Омске есть великолепные научные кадры.

Так, развитие этнографии в Омске насчитывает около ста лет, а с 1974 года, когда был создан университет, она развивается в нашем городе особенно интенсивно.

- Кадры, конечно, важнейшая составляющая. Но ведь нужно и какое-то здание, где могли бы разместиться и сами ученые, и новое техническое

оборудование, которое вы рассчитываете получить...

Пока Президиум Омского научного центра ищет какое-нибудь здание, которое можно было бы взять в аренду. В частности, разговор идет о пристройке к обкому партии. А в перспективе планируется строительство научного городка на левом берегу. Вы знаете, что должен быть построен еще один мост через Иртыш в районе улицы Фрунзе, он как раз и свяжет этот городок с правым берегом. Таким образом, новая культурная зона окажется практически в центре города. Закладка первого здания этого научно-культурного комплекса задумана уже в будущем году.

Николай Аркадьевич, Вы не только директор нового института, а еще и председатель Омского отделения Всероссийского фонда культуры. Планируете ли Вы какое-то взаимодействие этих структур? И вообще изменится ли от этого что-либо в жизни простого горожанина - не ученого, не преподавателя?

Безусловно, взаимодействие будет очень тесное. Прежде всего - в издательской деятельности. Мы собираемся издавать много научно-популярной литературы. Хотелось бы ориентировать ученых на то, чтобы они не замыкались на своих узких академических проблемах, а посвящали в резальтаты своих исследова-

ний массового читателя. Совместно с фондом культуры и университетом будет издан четырехтомник "От Урала до Енисея", далее задуман выпуск восьмитомника "Российские сказки", куда войдут и фольклорные, и литературные - в основном, забытых писателей, которые были популярны в свое время. Когда в филиале будет открыт отдел филологии, он примет участие в выпуске 60-томного издания "Фольклор народов Сибири", который начат в Новосибирске.

Если Вы обратили внимание, деятельность всех отделов и секторов /уже существующих и еще только создающихся/ нашего института направлена на изучение культуры Сибири. В наши планы входит и поднятие культурного потенциала города. Новая ассоциация, кстати, и называется - Научно-образовательный комплекс, а не просто научный.

И архитектурный комплекс, который будет строиться на левом берегу, включит в себя культурную зону, помимо научных институтов и университета там предполагается разместить и учреждения культуры. В окрестностях намечено разбить архитектурно-этнографический парк. Это будет экспозиция жилищ разных народов. Там будет, скажем, действующая корчма, работающий трактир... Ремесленные мастерские, в которых можно будет и понаблюдать за работой мастера, и тут же купить какие-то его изделия. Это ведь и есть возрождение культуры! Пока не умерли народные промыслы, нужно сохранить их. Кроме того, должны действовать аттракционы различных народов мира. Задуман целый волшебный детский городок - что-то такое диснеевское. Правда, сказать, когда все это будет, я не могу. Время сейчас уж очень сложное..

Фото В. КУНИЦЫНА.

## Оптимистические заметки об экологии и неясном будущем науки

Со 2 по 9 июня в Омске состоялся X Всесоюзный симпозиум по молекулярной спектроскопии высокого и сверхвысокого разрешения и Всесоюзная школа того же названия. Организаторами симпозиума выступили Институт оптики атмосферы СО АН СССР (г. Томск) и Омский госуниверситет. Выбор нашего города для проведения научного форума такого уровня является не случайным. Во-первых, существуют давние научные связи между ИОА и ОмГУ, во-вторых, на этих симпозиумах традиционно рассматриваются экологические вопросы, а экологическое неблагополучие нашего города весьма известно во всей стране.

Утром 2 июня в конференц-зале гостиницы "Турист" ректор университета В. В. Тихомиров открыл симпозиум, и здесь же было проведено 1-е пленарное заседание. Далее симпозиум продолжил работу на теплоходе "Космонавт Гагарин". Насыщенная программа симпозиума и школы включала лекции, устные и стендовые доклады, а также дискуссии по отдельным наиболее острым вопросам молекулярной спектроскопии. И, конечно, споры, обсуждения - работа, не ограниченная рамками заседаний секций. Нынешний симпозиум оказался несколько необычным по сравнению с прежними. В работе симпозиума приняли участие зарубежные ученые из Испании, Франции, Польши, Германии, Италии, а также спонсоры, то есть люди, вкладывающие или готовые вкладывать средства в науку. Последнее весьма актуально. Как и во всех других сферах нашей жизни, в науке ныне протекают очень болезненные процессы, связанные с финансированием, точнее сказать, с его неадекватностью реалиям. Как говорят, свято место пусто не бывает, и то, что на смену государственным структурам, не способным, как выяснилось, позаботиться о своем завтрашнем дне, приходят люди незакомплексованные идеологизированным отношением к науке и ее результатам - это симптоматично. Правда, в этом случае произойдет и смена приоритетов. Бюрократическая, иерархическо-административная атмосфера в науке, будем надеяться, сменится атмосферой творческого труда; ответ на вопрос "кто есть кто?" будет определяться не расстоянием до госраспределителя, а только тем, что ты умеешь и можешь делать; и заниматься научным трудом будет не унизительно.

Эва, размячался, вы скажете. Отвечу - простите. Но дело в том, что в разговоры о научных проблемах между участниками симпозиума то и дело вплетался грустный мотив о неясном будущем науки в нашей стране.

По маршруту теплохода Омск - Тобольск - Омск специалисты ИОА проводили экологические исследования воды и воздуха. Средства на эти исследования были выделены спонсором симпозиума - Сибирской ассоциацией внешнеэкономических связей. Результаты этих измерений будут переданы в Омский облисполком.

Симпозиум запомнится его участникам еще и великолепной погодой, прекрасными речными пейзажами поймы Иртыша и удивительно слаженной работой команды теплохода "Космонавт Гагарин". А многим участникам симпозиума из Саратова, Нижнего Новгорода, Томска, Ленинграда, Москвы и т.д. также и бесталонной продажей крупы в магазинах поселка Большережье...

К. ЮГАЙ,  
зав. кафедрой общей физики.

## ВЫ ХОТЕЛИ БЫ В СОРБОННУ? А В КЕМБРИДЖ?

Еще в прошлом году мы получили анонимное письмо, вызванное нашими публикациями о посещении ОмГУ иностранными гостями, о поездках преподавателей за рубеж, с вопросом о том, как все же приобрести право на стажировку в одном из зарубежных вузов. На него отвечают сразу двое - ученый секретарь университета Л. И. КОВАЛЕВСКАЯ и декан филологического факультета профессор Б. И. ОСИПОВ.

Заключено предварительное соглашение о прохождении нашими студентами стажировки в вузах США. Претенденты должны были участвовать в жестком конкурсном отборе, его прошли двое - Юлия Петрашова (истфак) и Дмитрий Вольпер (матфак). Благополучно миновали они и следующий отборочный этап - в Ташкенте, в котором принимали участие и американские преподаватели. Наши ребята теперь ждут, когда будут названы вузы, в которые им предстоит поехать, и конкретные условия обучения. Предполагается, что в течение года наши студенты углубленно изучат тему своих научных исследований.

В конце мая из командировки в Софию вернулся Б. И. Осипов (см. "Дневник декана", N 25). Благодаря его стараниям был подписан договор о сотрудничестве с Софийским университетом имени Святого Климента Охридского. В программе сотрудничества - обмен студентами, преподавателями, изданиями, совместные научные труды. В 1992-м году обмен студентами будет осуществляться группами по 10-20 человек на двухнедельный срок. Это будет ознакомительная практика с целью совершенствования языковых навыков наших студентов, специализирующихся в болгарском языке, и их русистов.

Софийский университет примет на стажировку нашего преподавателя Е. А. Сорокину, которая сейчас

учится в аспирантуре института балканистики и славяноведения.

Кстати, руководство Софийского филфака обратилось с просьбой выслать им нашу университетскую газету, так как для полноценной языковой практики необходимо чтение свежей периодики, а советские газеты и журналы можно приобрести в Болгарии только за свободно конвертируемую валюту.

Кроме того, наш филфак ведет длительные переговоры с представителями Китая, в ходе которых стороны пришли к соглашению лишь по некоторым пунктам. Решено, что пятьдесят молодых китайцев будут приняты на двухлетние подготовительные курсы для овладения языком, а потом лучшие из них будут зачислены на отделение "Русский язык для иностранцев", которое планируется открыть. Речь идет о платном образовании, и вот как/раз в вопросах оплаты более всего разногласий. Университет требует оплаты в свободно конвертируемой валюте, тогда как китайская сторона настаивает на рублях, предполагая, что они будут заработаны в предпрятиях бытового обслуживания, которые китайская сторона собирается открыть в городе. Облесполком, например, уже решает вопрос о строительстве теплиц, выделяет землю. Так что если университет согласится на презренные рубли, мы с вами будем обеспечены китайским сервисом и овощами.

А в самых отдаленных перспективах филфака - исследование возможностей для направления за границу одного-двух студентов, хорошо владеющих иностранными языками, для подготовки квалифицированных преподавателей зарубежной литературы.

## И ЕЩЕ РАЗ О СЕССИИ

Идут две студентки, одна прихрамывает (болит шпора на пятке). Отстает, поправляет под пяткой лист березы. Вторая интересуется: "Что у тебя там?" "Да шпора", - отвечает первая. Вторая, удивленно: "Шпора? По какому?"

\*\*\*

### ЭКЗАМЕН ПО ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИСТОРИИ

Студентка закончила ответ по первому вопросу.

Преподаватель:

- Пожалуйста, второй вопрос.

Студентка (растерянно):

- Понимаете, у меня здесь... Интернационал...

Преподаватель:

- Ну-ну, пожалуйста!

Студентка:

- Что, петь его?

Преподаватель (возмущенно):

- Если вы можете, выразите его в танце!

\*\*\*

На экзамене по английскому языку преподаватель говорит студентке: "Я бы поставил вам "отлично", если бы вы английский текст не из газеты на немецком языке перевели"

### Что же такое

### СЕССИЯ

### и как с ней бороться?

такой вопрос был задан от имени нашей газеты разным людям.

Сергей БЕЛОВ, пятикурсник исторического факультета:

- Десятая сессия в моей жизни позволяет мне кое-что обобщить... Будь моя воля, я бы вообще отменил сессии, как таковые. Разделил бы весь объем курса на три-четыре или даже больше частей и сдавал бы их поэтапно. Поверьте, и знания были бы прочнее, и преподавателям легче.

Таня НЕЧАЕВА, первокурсница филологического факультета:

Как можно бороться, если до нее, до сессии, не допускают? И из-за чего? Из-за физкультуры! Справку мою об освобождении в расчет не принимают... Ну вот что делать?

Евгений ГРУЗДОВ, второкурсник химфака:

-Мао Цзедун сказал: "Войны не нужно бояться, к ней нужно готовиться". Вот так..

Александр СПИТАНЬКО, второкурсник заочного отделения юридического факультета:

- Бороться нужно ДО, а во время сессии - отдыхать.

Елена МУРАШЕВА, лаборантка кафедры философии:

- Сессия - такое же стихийное бедствие, как пожар, наводнение, извержение вулкана... И, как и ко всяким стихийным бедствиям, которые нельзя обойти, к ней надо подходить смело и решительно.

Таня ВОРОБЬЕВА, первокурсница экономического факультета:

- Учить - да и все! Правда, если учить в течение года, можно и вообще избавиться от сессионных страданий, получив "автомат". Но...



Ох уж эта сессия...

Фотоэтиюд Е. ГИРЯЕВА.

## Нечто о прозрении, стадном чувстве и желании покушать икры

Сразу оговорюсь: занимаю ваше внимание не потому, что накопело, а по другой не менее важной причине - все сейчас голос подают, и мне вякнуть хочется. Но не в общий хор, а как-нибудь иначе. Я, знаете ли, за здоровый баланс, который во всем мире принято называть стабильностью.

Какие мы, вдруг, стали полемичные! Как дружно мы, словно единым голосом, бросаемся защищать рынок, приватизацию, Ельцина (список можно продолжить) - столпы нашей нынешней идеологии от лично мне не очень заметных "акул социализма". Да что там акулы! Стоит какому-нибудь простреленному в решето ветерану, прорвавшись на страницы нашей прогрессивной прессы, пискнуть что-то старомодно-банальное (кровь за Советскую власть; наши отцы и деды; народов дружная семья; вера в светлое будущее и т. д.), как целая свора прогрессивно-мыслящих, упивающихся звуками своего голоса, уже не советских оппонентов морально-таки испепеляет старичка, упорно цепляющегося за "проклятое прошлое".

Да! С таким народом уже никуда не свернешь с асфальтированного пути - в конце сияет, словно солнце,

заветное ком... ох, простите, КАПИТАЛИЗМ. Господи, ответь хоть ты, свернешь или не свернешь? Кстати, о Господе... Впрочем, не будем трогать руками недавно отреставрированную реликвию.

Какие мы вдруг стали очень-очень зрячие! Это похоже на чудосемьдесят лет были слепы и вдруг - нате! - прозрели. А что увидели? Увидели люди, что боги не те (скорей вернуть старых!), что патриотизм, Родина, бескорыстие, энтузиазм - пустые слова, сталинские выдумки, бред. Увидели наши граждане, что другие граждане - за бугром, - оказывается, клубнику зимой лопают и икру дают ложками, а запивают все это сразу джиной напитков, которые нам и не снились. Увидели граждане (благо, им помогли) и тут же стали возмущаться: а почему у них так, а почему у нас не так? Много виновных нашли в связи с этими замеченными безобразиями. Спасибо, хоть невинных тоже обнаружили. И простили, воспели, большинство посмертно, и молебны отслужили. Особенно интеллигенция старалась, вновь народившаяся. Одних с пьедесталов свергала, других на их место водружала в основном покойников да диссидентов.



Правительство поскольку на это реагировало положительно и даже вроде само эту кашу заварило, то народ наш сообразительный принял все к сведению. Сразу в КП, ВЛКСМ и т. д. пустынько стало, будто кошка языком пороботала. Ну, некоторые, принципиальные и осторожные еще в этих рудиментарных организациях замешкались - деньги девать, наверное, некуда (а куда?).

Всяческие КИДы, субботники-воскресники, лагеря-коммуны, масовики-энтузиасты тоже истаяли, оставив влажный след. А веселая студенческая жизнь, предмет ностальгии наших родителей - разные там походы, якобы сногшибательные стенгазеты, турниры поэтов, капустники и проч. теперь ограничивается в общем и целом попойками разного масштаба, апофеоз которых - все спят со всеми. Зато пышным цветом расцвело частное предпринимательство, давно названное в народе "маленький бизнес".

Скажете, все это голословие, но если вам примеры нужны, так их далеко искать не нужно. Почитайте наши газеты, тонкие и толстые журналы, вспомните хотя бы жизнь нашего университета.

Как потрясающе быстро перестроились наши преподаватели. Ну, конечно, они люди передовые, на лету подхваты-

вают все новые веяния. Даже кафедра на филфаке, в прошлом году основанная, уже успела из кафедры советской литературы переименоваться в кафедру русской литературы XX века. Удивляет лаконичность. Мне подобное явление представляется как финт известными ушами. А субботники этой весной? Что, немного дурачков нашлось бесплатно почистить за собой авгиевы конюшни, именуемые университетом?

Кто-то может заключить: льешь водичку на мельницу социализма. Да нет, ни к каким мельницам прикладываться не хочу. Просто жалко старичков-ветеранов, вера которых одним махом была сметена. Как же им на склоне лет теперь думать о своей душе? А еще смешно и горько наблюдать наше лиозоблюдство и пресмыкание перед всем миром, кидания из одной крайности в другую. Да, осталась вера в старье, теперь чуть ли не официально отвергаемые идеалы - бескорыстие, честь, патриотизм. Старомодно, не правда ли? Но самое замечательное, что как пели с чужого голоса, так и сейчас поем. Одни - из выгоды, другие - по недоумию. Уж это из моды не выходит.

К. ЯРЦЕВА.

Серия фотозподов Е. ГИРЯЕВА.



Юрий ОКИШЕВ

\* \* \*

Друг, не веруй, что смерть далека:  
Смерть стреляет в тебя ежедневно.  
Просто глаз не пристрелян пока.

И рука не поставлена верно.  
Это должен использовать ты.

И пока тебя пули минуют -

Пробуй, пробуй достичь высоты.

Где счастливые звезды бытуют.

Чтобы с миром почувствовать связь.

Взяв в ладони звезду голубую,

Чтоб без страха и грусти упасть,

Приняв в жизни последнюю пулю.

Если вдруг, обрывая стезю,

Пуля где-то в дороге вонзится

Это лучше, чем ползать вниз

И на звездную россыпь молиться.

Яркой жизнью прорвав небосвод,

Мглу разрезав летящей кометой,

Люди-звезды сияют с высот.

Озаряя вселенную светом.

\* \* \*

Это - лесополоса

Возле самого шоссе.

Это вот твои глаза -

Сенокосы по росе.

Знаю все наперечет:

Тьмы обманов, сотни шук...

Ты уткнись в мое плечо.

Ты не выпусти из рук.

Я поверю, я такой

(Обмани - не в том печаль).

Но надежный и простой

Как рубаха на плечах.

Будет день и будет путь.

По которому мы все

Прямо, криво, как-нибудь

Вдоль по леса полосе.

Недавно исполнилось пять лет со дня гибели (обстоятельства которой так и остались до конца не выясненными) Юры Окишева. Он учился на филфаке ОмГУ, пел под гитару, писал стихи...

ОМГУ  
вестник  
ОМГУ

### Депутат стал доктором

17 июня 1991 года в Институте государства и права АН СССР (Москва) успешно прошла защита докторской диссертации Алексея Ивановича Казанника, доцента кафедры государственного права, управления и советского строительства, народного депутата СССР. Тема диссертации - "Региональные проблемы правовой охраны природы в СССР". Хочется от души поздравить Алексея Ивановича и выразить надежду на то, что совмещение докторской степени и статуса депутата поможет ему хоть что-то изменить в экологической обстановке в нашем городе.



### Заботясь о студенческом досуге...

18 июня состоялось очередное заседание ректората, на котором, в частности, было решено удовлетворить просьбу профкома студентов о предоставлении в распоряжение профкома 9 тысяч рублей со счета университета. Эти деньги будут потрачены на приобретение туристических путевок в Сочи. Путевки предполагается использовать в качестве поощрений и распределять между студентами по представлениям деканатов.

Кроме того, на том же ректорате было принято решение, регламентирующее деятельность кафе "Визит". Отныне, во избежание помех учебному процессу, пиво будет продаваться в удобное для отдыха вечернее время, а не во время занятий - после 15 часов.

## НАВСТРЕЧУ ГРЯДУЩЕМУ РЫНКУ

### Ваши деньги нужны только вам!

Если вы помните, наша газета по мере сил и возможностей освещала ход уборочной кампании, и итоговый материал мы собирались напечатать после того, как всем студентам будут выплачены заработанные ими деньги. И вот, несмотря на то, что газета не выходила чуть ли не полгода, мы в состоянии выполнить свое обещание почти без опоздания: первокурсники филфака получили деньги только в мае. Но все же времени прошло слишком много, устраивать "круглый стол", как мы собирались вначале, нам показалось нецелесообразным, и мы обратились всего лишь с двумя вопросами всего лишь к двум людям - председателю студенческого профкома Сергею Александровичу Мельнику и заведующему кафедрой ЭОПП Петру Федоровичу Белозерову, возглавлявшему штаб по сельхозработам ОмГУ.

- Чем вызвана такая поздняя выплата денег?

- Что Вы предлагаете изменить в организации сельхозработ нынче, чтобы не повторить ошибок прошлого года?

**С. А. Мельник:**

- Главная ошибка в том, что в договоре не были оговорены сроки выплаты и ПО "Омскхимпром" перечислило деньги только что. Но безалаберностью отличаются не только руководители предприятий, но и сами студенты. Тем, кто работал в "Прометее", деньги могли быть выплачены еще в октябре, для этого только было им собраться и составить общую ведомость. Они этого сделать никак не могли. В итоге, пока они тянули, деньги с профкомовского счета были списаны. "Туристом" за путевки (причем по ошибке - они должны были перечисляться со счета университета). В результате оплатить работу студентов стало возможно только в мае. Повторяю, многое из-за недостаточного заинтересованного отношения студентов к своему заработку. Поэтому к заключению договоров в этом году необходимо привлекать самих студентов.

**П. Ф. Белозеров:**

- Необходимо обеспечить студентам возможность самим участвовать в заключении договоров, выработке условий труда и оплаты. За каждым сельхозотрядом должны быть закреплены конкретные площади, определен объем всех работ, которые отряд должен выполнить, в том числе объем одной нормосмены и размер ее оплаты. Кстати, я считаю, что сумма оплаты 1 нормосмены - 4 р. 16 к. - искусственно занижена, она должна составлять (в зависимости от сложности работ) 20 - 35 рублей.

Если уж студенты при нынешнем состоянии сельского хозяйства вынуждены заниматься уборкой урожая, можно добиться того, чтобы оплата не была чисто символической, а стала бы ощутимым подспорьем в студенческом бюджете. Кроме того, впредь в договорах необходимо оговаривать такие условия: оплата должна быть произведена не позднее чем в 15-дневный срок после завершения

работ. И деньги должны перечисляться на счет бухгалтерии университета, а не на счет профкома. Потому что в несвоевременном расчете со студентами виноват во многом профком: четыре тысячи рублей, поступившие на счет профкома в 1990 году, не были выданы студентам до мая 1991 г. Профком, а конкретно С. А. Мельник, использовал эти средства по своему усмотрению, фактически обокрав студентов. После вмешательства ректората зарплата студентам была выплачена из бюджетных средств университета. Студентам физфака, работавшим в совхозе "Заря", не была своевременно выплачена тысяча рублей тоже из-за безответственности Мельника. На ректорате ему было выражено недоверие, поскольку предназначение профкома защита интересов студентов, а деятельность Мельника противоречит его задачам.



Дмитрий  
КАЛАШНИКОВ

### РАЗГОВОР ПРОДАВЦА С ПОЭТОМ

В один из дней мужчина один  
За хлебом насущным зашел в магазин.  
А продавец навстречу встает  
И вопрос такой задает:

"Мужчина, скажите, Вам хлеба какого,  
Белого, серого или ржаного?

Или Вам нужно бисквита подать?  
Или хотите Вы пряников взять?

На это мужчина ему говорит:

"Не нужен мне кекс и не нужен бисквит.

Ваш магазин я решил посетить,

Чтобы здесь белого булку купить!

Тогда продавец к полкам пошел,

Белого булку он быстро нашел.

Эту булку с полки он взял

И ее мужчине подал.

Мужчина булку в руках подержал,

Затем о хлебе такое сказал:

"Такой легкий хлеб не могу я купить,<sup>1</sup>

Так что должны Вы его заменить!"

"Да что Вы! Не надо его заменять,

У нас в магазине все булки "на пять"!

А что же до веса, то хлеб неплохой -

Его отнести будет легче домой!"

Мужчина деньги торговцу подал

И с булкой в сетке к двери зашагал.

Торговец деньги в руке сосчитал.

И покупателю вслед закричал:

"Мужчина, стойте! Вы хлеба купили.

А денег мало мне заплатили!"

"Дорогой продавец, не надо кричать:

Раз денег мало, их легче считать!"



Фотоэпюды на "рыночные" темы Е. ГИРЯЕВА и В. КУНИЦЫНА.

Редактор Н. А. КОЗОРЕЗ